
Pitná voda

Natrafil som na veľmi zaujímavé údaje
ohľadom pitnej vody vo
svete, ktoré sú uverejnené
v takom duchovnom
obežníku s názvom
“Akcia 365”: Každý rok
na svete zomiera
následkom znečistenej
vody 1,5 milióna ľudí.
Polovica  svetovej
populácie trpí
nedostatkom hygieny,
alebo nedostatočným
prístupom k pitnej vode.  V  súčasnosti jedna
miliarda ľudí nemá zabezpečený prístup k
pitnej vode.  Pre klimatické  zmeny  – podľa
prognóz  –  v r. 2050 ich bude o 2,8 miliardy
viac. Už v roku 2025 bude polovica
obyvateľov zemegule čeliť nedostatku pitnej
vody.  V rozvojových krajinách sa až 70  %
priemyselného odpadu vylieva priamo do
vodných tokov. Až 85 miliónov
Latinoameričanov nemá prístup k pitnej
vode. Pitie kontaminovanej vody
každoročne zabije až 1,8 milióna detí v tejto
oblasti. Hrôzu v nás vzbudzuje aj ďalšie

číslo: 3,7 % všetkých úmrtí na svete majú na
svedomí práve choroby spôsobené
konzumáciou znečistenej vody. To znamená,
že kontaminovaná voda zabije ročne viac
ľudských životov ako násilie, vrátane

vojnových konfliktov.  Viac
ako polovica  lôžok v
nemocniciach na celom
svete je obsadená pacientmi
s chorobami, ktoré
zapríčinila kontaminovaná
voda. Každý deň sa do riek a
morí vypustí 2 milióny ton
odpadovej vody.  Voda sa
stáva vo svete strategickou
surovinou 21. storočia.

Napriek tomu, že dve tretiny zemského
povrchu pokrývajú moria a oceány, len
približne dve percentá vody sú  použiteľné
na ľudskú spotrebu. Čoraz viac si
uvedomujeme, že chrániť prírodu a žiť s ňou
je v súlade s tým, čo od nás chce sám Boh.
O Slovensku sa hovorí, že je svetovou
veľmocou minerálnych vôd. Nepociťujeme
nedostatok pitnej vody. Aj keď už zažívame
niekedy veľké suchá, sme na tom
vynikajúco. Vážme si aj túto samozrejmú
vec pitnej vody. Vďaka Bohu aj za toto
požehnanie.                         (Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Milovať človeka znamená vidieť ho tak, ako ho Boh stvoril.” (FIODOR DOSTOJEVSKIJ)

Druhé čítanie: Jak 2,1-5
Sv. Evanjelium: Mk 7,31-37

Prvé čítanie: Iz 35,4-7b 
Žalm: Ž 146,6c-7.8-9a.9b-10  
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Čo je srdce? 

Vaša identita. Srdce je najdôležitejšou
súčasťou toho, čím ste. Je to stredobod
vášho bytia, kde prebýva vaše „skutočné
ja“. „Ako voda tvár, tak ľudské srdce
odráža človeka“ /Prís 27,19/. Ako človek
premýšľa srdcom, taký je. 
Váš stredobod. Keďže vaše fyzické srdce
je uprostred vášho tela a vysiela
životodarnú krv do každej živej bunky,
slovo „srdce“ po stáročia vyjadrovalo
základné miesto, z ktorého vychádzajú
všetky vaše presvedčenia, viera, hodnoty a
motívy. 
Váš hlavný stan. Vaše srdce je
Pentagónom vašich operácií. V
dôsledku toho smerovanie vášho
srdca ovplyvní všetky oblasti
vášho života. 

Čo je zlé na tom, ak
nasledujem svoje srdce? 
Je to pochabé. Svet vraví: „Nasleduj
svoje srdce!“ To je filozofia guruov hnutia
Nový vek, svojpomocných seminárov a
romantických populárnych piesní. Keďže to
znie romanticky a vznešene, predávajú sa
vďaka tomu milióny cédečiek a kníh.
Problém je, že nasledovať svoje srdce
zvyčajne znamená robiť čokoľvek, čo sa
nám v danej chvíli zdá správne, či už to je
alebo nie je správne. Znamená to odhodiť

opatrnosť a svedomie a riadiť sa najnovšími
rozmarmi a túžbami bez ohľadu na to, čo
nám vraví zdravá logika a dobré rady.
Biblia vraví: „Kto sa spolieha na seba, je
hlupák, kto však kráča podľa múdrosti,
bude zachránený.“ /Prís 28,26/
Je to nespoľahlivé. Ľudia zabúdajú, že
pocity a emócie sú plytké, nestále a
nespoľahlivé. Menia sa v závislosti od
okolností. V úsilí riadiť sa vlastným srdcom
ľudia opúšťajú zamestnanie, aby sa pridali
k pochybnej skupine, z rozmaru minú
celoživotné úspory alebo opustia
celoživotného partnera kvôli príťažlivej
osobe zo svojho pracoviska, ktorá už má za
sebou dve manželstvá. To, čo nám pripadá

správne na vrchole sladkého opojenia,
o niekoľko rokov vnímame ako

krutý omyl. Táto sebecká
filozofia je aj zdrojom
nespočetných rozvodov. Mnohí
sa vzdávajú svojich
celoživotných záväzkov, pretože
už „necítia lásku“. 

Je to skazenosť. Pravda je, že
naše srdcia sú v podstate sebecké a

hriešne. Biblia vraví: „Nadovšetko
klamlivé je srdce, je nenapraviteľné, kto sa
v ňom vyzná?“ /Jer 17,9/. Ježiš povedal:
„Zo srdca totiž pochádzajú zlé myšlienky,
vraždy, cudzoložstvá, smilstvá, krádeže,
falošné svedectvá a rúhania.“/Mt 15,19/ Ak
naše srdcia skutočne nezmení Boh, budú si
i naďalej vyberať zlé veci. 

Zámky a kľúče účinnej modlitby
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Mali by sme niekedy nasledovať
svoje srdce? 
Kráľ Šalamún povedal: „Múdry má srdce na
pravom mieste, hlupák však na
nesprávnom.“/Koh 10,2/ Rovnako ako vás
srdce môže viesť k nenávisti, žiadostivosti a
násiliu, môže ho poháňať aj láska, pravda a
dobrota. Ak kráčate s Bohom, vloží do
vášho srdca sny, ktoré máte podľa jeho vôle
v živote naplniť. Vloží vám do srdca aj
zručnosti a schopnosti, ktoré máte rozvíjať 
na jeho slávu /Ex 35,30-35/. Dá vám doň 

túžbu rozdávať /2Kor 9,7/ a uctievať
/Ef5,19/. Keď dáte Boha na prvé miesto,
vstúpi a naplní vaše srdce dobrými
zámermi. Biblia vraví: „Raduj sa v Pánovi a
dá ti, po čom túži tvoje srdce“ /Ž 37,4/.
Jediná príležitosť, pri ktorej môžete mať
dobrý pocit z toho, že nasledujete svoje
srdce je, keď viete, že vaše srdce má zámer
robiť radosť Bohu a slúžiť mu.                   

(Dominika Čechová)
Zdroj: Kendrick, S.,A.: Dar lásky

Obetovanie slovenského
národa  Sedembolestnej
Panne Márii, patrónke
Slovenska

Sedembolestná Matka, obráť svoje
milostivé oči na nás, ktorí tu kľačíme pred
tvojím oltárom a s detinskou prítulnosťou
sa utiekame pod tvoj materinský plášť ako
vďačné deti k dobrej Matke slovenského
národa. 
Teba vzývali naši otcovia a milé matky už
vyše tisíc rokov, lebo láska nášho rodu
horela k tebe, Matka Božia, a v tebe sme s
dôverou i pravou pobožnosťou skladali
svoju nádej. 
A ty, dobrá Matka, plná milosti, cez
stáročia, v ťažkých časoch, vždy si obrátila
svoje ľútostivé oči na nás. Ako ranná
dennica si svietila svetlom pravej viery
nášmu národu. Zastala a ochránila si nás,
Matka dobrej rady, od zahynutia. 
Od čias našich apoštolov svätého Cyrila a
Metoda, zaznievajú nám piesňou vŕšky i
kvetnaté údolia a po všetkých končinách

slovenskej krajiny vznáša sa zbožný hlas
tvojho národa: Ty si jediná naša Pomocnica,
po Bohu nad teba nemáme.
Pod krížom, znakom nášho spasenia, v
údolí troch našich vrchov, ako na Kalvárii,
vyše tisíc rokov sme trpeli a hľadeli na
tvoje srdce, krvácajúce bolesťami siedmich
mečov. A ty, ktorá si vedela toľko trpieť pre
svojho Syna, mala si súcit s plačom nášho
národa, ktorý nemal na svete láskavejšej
Matky nad teba.
Keď rozjímame nad ranami nášho národa a
nad siedmimi bolesťami tvojho srdca,
pociťujeme, že si nás naučila húževnatosti a
sile nezúfať pod krížom. 
Povzbudení nádejou a dôverou, utiekame sa
pod tvoju ochranu my, tvoje dedičstvo, tvoj
národ a cítime sa tvojimi deťmi. Pre
zvláštnu tvoju ochranu nazývame ťa
Matkou nášho národa a našu krásnu
domovinu označujeme ako mariánsku
krajinu.
Drahá Patrónka naša, prosíme ťa, ochraňj
našich cirkevných a svetských
predstavných, všetkých občanov a našu
vlasť, aby osvietená darmi Ducha Svätého,
slúžila za príklad zbožnosti, spravodlivosti
a mravnosti.
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Dodatočné oznamyDodatočné oznamy

Požehnanie pečatí - pre vás všetkých, ktorí ste si v Medugorji zakúpili pečate a nemáte
ich požehnané, môžete si ich doniesť do kostola teraz v pondelok a po sv. omši sa budú
požehnávať. 
kalvársky odpust v košiciach - všetci sme srdečne pozvaní na odpustovú slávnosť
Sedembolestnej Panny Márie na Kalvárii v Košiciach na budúcu sobotu a nedeľu. Presný
program na obidva dni je na nástenke. 

Vyprosuj Božie požehnanie na všetkých
obyvateľov tejto zeme, aby sa vzájomne
rešpektovali a uctievali, pamätajúc, že sú
deti jedného Boha, z krvi jedného národa,
obyvatelia jednej krajiny a dedičia toho
istého blahoslavenstva.
Vypros nám svojím mocným orodovaním
pomáhajúce Božie milosti, aby sme svojím
pričinením zveľaďovali v našich dušiach
katolícke presvedčenie: prijímaním svätých
sviatostí, počúvaním a meditovaním nad
Božím slovom, obohacovaním sa
náboženskými vedomosťami, obetavosťou
pri opravovaní a stavaní chrámov,
katolíckych škôl a spolkov, nadovšetko
však, aby sme svedčili o svojej kresťanskej
viere našou činorodou láskou a skutkami
milosrdenstva voči chudobným, chorým,
trpiacim, prenasledovaným a všetkým, čo
potrebujú pomoc a lásku. Aj vy, naši
slovenskí vierozvestovia, svätí Cyril a
Metod, chráňte našu slovenskú vlasť,
vyprosujte nám dobrých kňazov,
rehoľníkov a rehoľníčky, horlivých laikov,
spisovateľov a ohlasovateľov Božieho
slova. 
Svätý Bystrík a Gorazd, vzbudzujte v nás
nadšeného ducha za sväté dedičstvo viery. 
Svätý Andrej a Benedikt, pustovníci, učte 

náš viac milovať Boha ako svoje telo a
pozemské hodnoty.
Svätí košickí mučeníci, vyproste nám silu
premáhať všetky zloby tohto sveta.
Dobrá naša Matka, bedli nad slovenským
národom, ochraňuj našu slovenskú vlasť a
všetkých nás, ktorí sa ti oddávame telom i
dušou. A zostaň s nami, aby sme ťa mohli
chváliť a velebiť na veky vekov. 

Amen.
(Poskytla Jolana Hencovská)
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Len jeden týždeň života
Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí,
ale aby mal večný život (Jn 3,16).
V puberte som sa odvrátila od Boha a žila som sebeckým životom. S hanbou priznávam, že
pokušenia sveta ma priťahovali viac než Kristova čistota. Tento stav trval veľa rokov a čoraz
viac mi chýbali čnosti.
Z času na čas sa niektorým priateľom podarilo vziať ma so sebou do kostola, ale počas nedeľnej
svätej omše som len neochotne sedela a zápasila s negatívnymi emóciami, ktoré sa ma
zmocňovali. Roky sa míňali a môj duchovný zápas sa stupňoval. Prelom prišiel v júni 1982,
keď moja svokra umierala na rakovinu. V tom čase mal pápež Ján Pavol II. navštíviť Škótsko.
Svokra bojovala o život. Bola neveriaca a hoci bola veľmi láskavá, milá a milujúca, verila len
v tento svet. Mala som ju veľmi rada a táto láska ma nasmerovala k Bohu. Nemohla som zniesť
myšlienku, že zomiera bez Boha. Lekári jej dávali len týždeň života. Úpenlivo sme sa za ňu
modlili. Kľačala som pred Najsvätejšou sviatosťou a prosila som Boha v Eucharistii za jej život
a spásu. Bola som zúfalá a nedokázala som prijať skutočnosť, že mamka zomrie bez toho, aby
vedela, že má Spasiteľa. V zúfalstve som ponúkla svoj život za jej život. A naozaj, posvätná
hodina premenila jej i môj život.
V tom čase som si ani neuvedomovala, čo som urobila. Ale Boh ma vypočul a nielenže
dramaticky zmenil môj život, ale oslobodzujúco sa dotkol aj mamkinho života. Bolo to úžasné!
Lekári nemohli uveriť, že žena na pokraji smrti sa môže vyliečiť a odísť z nemocnice, aby žila
a dýchala dobrotu nášho Pána.
Čas, ktorý dostala, bol požehnaný. Mohla plnšie žiť oteckom (mojím svokrom) a využili aj
príležitosť odísť na pokojnú dovolenku. Pre rodinné povinnosti to veru nezažili často. Všade
chodili spolu a ich láska kvitla, ako keby to bol nový začiatok. Mamka prežila celý jeden rok a
zomrela v stave milosti v hospici sv. Kolumba v Edinburghu, kde každý deň odriekala modlitbu
Otče náš spolu s rehoľníčkami.
Aj ja som vtedy zakúsila veľkú Božiu lásku. Aj moje manželstvo dostalo novú silu a cítila som,
že naša láska rastie. Môj život dostal nový zmysel, keď som zakúšala Božiu milosť. Milosť tu
bola vždy, ale ja som bola voči nej slepá. Boh mi počas posvätnej hodinky otváral oči pre svoju
lásku a zakúsila som, čo môžem opísať len ako utešujúci a hlboký pokoj, ktorý nemôžem
vyjadriť slovami. Určite som nikdy predtým necítila taký pokoj. Tento hlboký pokoj rástol a
spolu s ním aj horlivosť v modlitbe a úprimné pokánie za môj hriešny život. Evanjelium úplne
ovplyvňovalo môj život. Moje pochopenie Kristovho príchodu na zem sa prebudovalo na hlbší
vzťah k nášmu Pánovi a Spasiteľovi. Už viem, že Božiu lásku a veľkodušnosť nikdy nemožno
prekonať. Čoskoro po skúsenosti posvätnej hodinky sa obrátila moja celá rodina. Boh sa dotkol
ich sŕdc a vstúpil do ich života. Milosti prúdia až dodnes.
Keď sa pozerám na svoj život, uvedomujem si, že len Boh mohol urobiť to, čo urobil v našom
živote. Boh nás vo svojom milosrdenstve premenil a naďalej nás premieňa na ľudí, akých chce
mať. Nech je vždy oslávený v našom živote a nech si nikdy nepripisujeme zásluhy za to, čo sme
vykonali, lebo spása v Kristovi je Božím darom pre všetkých.

(Maria V. Bartlettová, Kinross, Tayside, Škótsko)
(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: PatriciaProctorová: Veľké pravdy v malých príbehoch 5
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Pozvánka do 40-dňovej reťaze pôstu a modlitieb za kňazov 

Bratislava 2. septembra (tk kBS) – Za všetkých kňazov na Slovensku je venovaná
40-dňová reťaz pôstu a modlitieb, ktorá sa začne na sviatok Sedembolestnej Panny
Márie (15. septembra). Vyvrcholí 24. októbra 2012. Pôstna reťaz je s požehnaním
košického arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera, košického pomocného biskupa Mons.
Stanislava Stolárika a spišského biskupa Mons. Štefana Sečku a zastrešuje ju Spolok
adorujúcich kňazov. 
Spolok adorujúcich kňazov vznikol 25. mája 2012. Zriadením Spolku sa kňazi rozhodli
dať odpoveď svojou slobodnou iniciatívou modliť sa za posväcovanie kňazov, za ich
vytrvalosť v kňazskej službe a za šírenie úcty a poklony k Eucharistii. Spolok vznikol
ako odpoveď na rastúci tlak útokov proti učeniu katolíckeho náboženstva, na napádanie
a znevažovanie katolíckej viery, na rastúcu absenciu úcty ku Kristovi v Eucharistii, na
znevažovanie úradu Svätého Otca a s ním spojených biskupov a kňazov, ale aj na skutky
niektorých našich kňazských spolubratov, ktorými zneuctili kňazský stav. Reťaz pôstu a
modlitieb obetuje jej organizátori za kňazov na Slovensku - ako poďakovanie Bohu za
dar kňazstva a tiež ako prosbu za silu v krízach, za vnútorné uzdravenie. Budú tiež prosiť
o dar nových povolaní a pre tých, ktorí sa vzdialili od Pána budú vyprosovať návrat k
Otcovi. Iniciátori reťaze kňazov prosia, aby sa k nim pripojili najmä tým, že odslúžia
sväté omše za seba a ostatných spolubratov, práve v čase prebiehajúcej reťaze pôstu a
modlitieb. Pôst odporúčajú taký, ako ho stanovuje zákon Katolíckej cirkvi o pôste, čo
znamená, že len raz za deň sa dosýta najesť, okrem toho ešte dvakrát si niečo zjesť.
Nikomu sa nebráni ani pôst o chlebe a vode. Chorí sa môžu do pôstu zapojiť modlitbou,
obetovaním svojho utrpenia, zdržiavaním sa televízie, fajčenia. Zároveň v daný deň
iniciátori reťaze odporúčajú zúčastniť sa na
svätej omši a obetovať ju za kňazov. 
V prípade otázok je možné napísať na
postzaknazov@gmail.com, kde je možné
zaslať aj spätné väzby, ako prebiehal pôst a
modlitby vo vašej farnosti. Tie je možné
poslať aj adresu: Soňa Vancáková,
Helsinská 10, 040 13 Košice.

TK KBS informovali Ján Duda a Soňa
Vancáková
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upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. kosturovu, rod. Potančokovu - ružová ul., rod. gazdovu -
Herlianska ul. Upratuje sa v závislosti od dohody s p. kostolníkom. 

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 16.9. – 22.9. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Brehovská.                   

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z Sadovej
a kvetnej ul., ktoré má na starosti p. Štefan nutár a o týždeň neskôr veriacich zo Zimnej a
lesníckej ul., ktoré má na starosti p. Helena Baníková. 

Pôstna a modlitbová reťaz za kňazov - na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie sa spúšťa
na celom Slovensku 40-dňová pôstna a modlitbová reťaz za kňazov ako poďakovanie Bohu
za dar kňazstva a tiež ako prosbu za silu v krízach a za vnútorné uzdravenie. Pôst môže byť
formou ako napr. na Veľký piatok, že raz dosýta sa najesť a dvakrát okrem toho alebo aj o
chlebe a vode. Môžete sa aj zapísať na jednotlivé dni na papier, ktorý sa nachádza na stolíku.
Všetky informácie sa nachádzajú na nástenke. 

rozpis lektorov:
Povýšenie Sv. kríža Sedembolestná P. Mária nasledujúca nedeľa
16:00 – rod. Mičkaninova; 8:00 – rod. Bačova; 8:00 – rod. Onderkova;
18:30 – rod. Tóthova. 10:00 – rod. Polákova. 10:00 – rod. P. Bindasa;

18:30 – rod. Grominova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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Strana 8Dátum: 08.09.2012 MariannuM

liturgickýliturgický ProgrAMProgrAM oDoD 10.09.2012 10.09.2012 DoDo 16.09.201216.09.2012

PPonDElokonDElok 10.09.201210.09.2012 Sv. omša: 1830 (k)

Poklona Sv. Oltárnej: 1915 - 2000

uutoroktorok 11.09.201211.09.2012 Sv. omša: 630 (k) 

SS trEDAtrEDA 12.09.201212.09.2012 Sv. omša: 1830 (k)

ŠŠ tVrtoktVrtok 13.09.201213.09.2012
Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a
učiteľa Cirkvi (spomienka) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (k)

PPiAtokiAtok 14.09.201214.09.2012
Povýšenie Sv. Kríža (sviatok)

Sv. omša: 1600 (k) 

Sv. omša: 1830 (k)

SS oBotAoBotA 15.09.201215.09.2012
SEDEMBOLESTNEJ PANNY
MÁRIE, PATRÓNKY
SLOVENSKA (SLÁVNOSŤ)

Sv. omša: 800 (k)

Sv. omša: 1000 (k)

Sv. omša: 1830 (k)

nn EDEľAEDEľA 16.09.201216.09.2012

24. NEDEĽA V CEZROČNOM
OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (k)

Sv. omša: 1000 (k)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430 výmena tajomstiev

Sv. omša 1830 (k) 

BBlAHolAHožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


